



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21-23 июня 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырские выпускники 2024 года простились со школой
- На Таймыре за последние сутки зарегистрировано несколько фактов мошенничества

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке проходят памятные мероприятия

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Глобального потепления» в Норильске не ожидается. Прогноз для Таймыра на месяц – плюс двадцать максимум и дожди

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Глава Красноярского края принес соболезнования в связи с трагедией в Крыму
- Шестерых мигрантов выдворили из края из-за фальшивых документов
- Девочка из Тувы при покупке «скинов» отдала мошенникам более 127 тысяч руб.
- Жители края перевели мошенникам почти 1,5 миллиарда рублей

5. СМИ о России:

- Антонов обвинил власти США в терроризме после удара ВСУ по Севастополю
- Врачи из Москвы прибыли в Севастополь по поручению Путина
- Дмитрий Медведев резко высказался на последние теракты в России
- Жертвами терактов в Дагестане стали более 15 полицейских
- Путин: ключевые вещи сейчас решаются на фронте

6. Разное:

- Мы - не забудем!
- Ответом за Севастополь станет наша победа
- Большая война или новый мировой порядок?

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Таймырские выпускники 2024 года простились со школой

В столице Таймыра прошел выпускной бал «Алые паруса-2024», почетными гостями которого стали 99 выпускников г. Дудинки. Школьники прошли по красной «звездной дорожке» в городской Дом культуры, где состоялся праздничный вечер «Наше время».

С напутственной речью со сцены к педагогам, выпускникам, родителям и гостям мероприятия обратился глава Таймыра Алексей Членов: «Дорогие выпускники, сегодня вы открываете новую страницу вашей книги, но те дни, которые вы провели в стенах школы, будут самыми счастливыми днями в вашей жизни. Желаю вам всего самого наилучшего, чтобы те жизненные трудности, которые будут у вас впереди, только закаляли. Также хочу выразить слова благодарности вашим педагогам, которые на протяжении 11 лет были с вами, делили все радости и невзгоды, передавали знания, вели вас по этому пути в новую жизнь. И, безусловно, низкий поклон родителям, спасибо большое за ваших детей, я уверен, что они добьются еще больших успехов. С праздником и в добрый путь, ребята!»

За высокие результаты, достигнутые в обучении, и активное участие в общественной жизни школы Почетными грамотами главы района награжден 21 выпускник школ города. Их родители получили Благодарственные письма главы муниципального района за воспитание достойного молодого поколения.

Со словами поздравления к ребятам обратился председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов, пожелав им не забывать малую Родину, школу и своих учителей. Глава города Дудинки Юрий Гурин, поздравив вчерашних школьников, вручил Благодарственные письма главы города за активную гражданскую позицию, особые успехи в общественной и спортивной жизни заполярной столицы.

В свою очередь заместитель главы Таймыра по вопросам образования и культуры – начальник управления образования администрации района Татьяна Друппова выразила признательность классным руководителям выпускных классов и вручила Благодарственные письма за высокие достижения в области школьного образования и профессионального мастерства.

В рамках праздничного вечера выпускники каждой школы представили видеоролики, а также подарили присутствующим свой прощальный школьный вальс. Родители и классные руководители для виновников торжества исполнили творческие номера, пожелав ребятам успехов на выбранном жизненном пути.

В завершение мероприятия на Набережной площади юноши и девушки закружились в прощальном вальсе, после чего, загадав желания, выпустили в небо алые воздушные шары в форме сердец, символизирующие любовь к родному городу. Затем возложили цветы к памятнику воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Отметим, праздничные мероприятия для выпускников состоялись во всех городских и сельских поселениях муниципального района. Со школой в этот день попрощались 148 юных таймырцев.

«Таймыр»

На Таймыре за последние сутки зарегистрировано несколько фактов мошенничества связанных с неправомерным доступом к компьютерной информации

С начала текущего года сотрудниками полиции было возбуждено более 15 уголовных дел, связанных с неправомерным доступом к компьютерной информации (ст. 272 УК РФ). Это связано с тем, что мошенники изменили тактику обмана граждан.

Аферисты представляются сотрудниками компании сотовой связи или портала «Госуслуги» и заявляют о необходимости замены сим-карты, т.к. ее срок истекает, и она будет заблокирована, либо станет недоступен личный кабинет на «Госуслугах». Далее потерпевшему приходит смс-рассылка, и если он сообщит КОД, то не сможет управлять личным кабинетом. Мошенники, действуя от имени гражданина, меняют логин и пароль — в этом и заключается неправомерный доступ к компьютерной информации — и могут выполнять большой функционал: получать кредиты онлайн, проделывать манипуляции,

связанные с регистрационными действиями и т.д. Все, что предлагается в «Госуслугах», будет им доступно. Стоит отметить важную составляющую, получив доступ к вашим учетным записям мошенники узнают ваш номер телефона и под другими предложениями звонят гражданам, заставляя их брать кредиты и переводить деньги на «безопасные счета».

Как спастись от мошенников, которые представляются порталом «Госуслуг»?

1. Подключить двухфакторную аутентификацию в личный кабинет портала «Госуслуги». Тогда для входа на сайт вам будут присылать код. 2. Подключить оповещения о входе в личный кабинет на электронную почту. Если кто-то попытается зайти в ваш аккаунт, вы сразу об этом узнаете.

НЕ ГОВОРИТЕ НИКОМУ ПО ТЕЛЕФОНУ ОДНОРАЗОВЫЕ ПАРОЛИ ИЗ СМС! Если вам сообщают по телефону о каких-то несанкционированных действиях с вашим аккаунтом на «Госуслугах», позвоните на горячую линию портала. Бесплатный номер по России 8 800 100-70-10. Для мобильных телефонов 115

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке проходят памятные мероприятия

22 июня, в День памяти и скорби, у памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., состоялся общегородской митинг. В этот день, 83 года назад началась Великая Отечественная война, которая унесла жизни миллионов людей, погибших на полях сражений и в тылу от голода и лишений, замученных в фашистской неволе. Почтить память воинов и людей, вынесших на своих плечах тяготы страшной войны, пришли глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Алексей Членов, председатель Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов Владимир Шишов, глава города Дудинки Юрий Гурин, председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин. Также участие в митинге приняли сотрудники районной и городской администраций, силовых служб, работники предприятий Дудинки, юнармейцы и бойцы экологического отряда старшекласников «Зеленый патруль». Участники митинга почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы к памятнику.

Памятные мероприятия продолжатся Всероссийской минутой молчания. В 16:15 по местному времени на уличных экранах Дудинки «зажгут свечи памяти» и включится трансляция, призывающая горожан присоединиться к акции. Сделать это дудинцы могут и на территории «Таймырской Ойкумены», где сотрудники Таймырского Дома народного творчества вспомнят павших героев из числа коренных малочисленных народов Таймыра, почтут их память минутой молчания.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

«Глобального потепления» в Норильске не ожидается. Прогноз для Таймыра на месяц – плюс двадцать максимум и дожди.

Определенное улучшение погоды в Норильске обещает в ближайшие 10 дней Гидрометцентр через ресурс Гисметео.

Признаемся, подзадержалось где-то лето на Таймыре в этом году – настоящего тепла северяне ждали сразу после окончания ледохода на Енисее, когда стихают порывистые ветра и устанавливается комфортная плюсовая температура. Но этого не случилось – температура действительно плюсовая, но остановилась она на отметке, как пошутил один из пилотов пассажирского лайнера по прибытию в Норильск, «плюс 5 градусов жары».

В эти выходные нас ждет такая же температура, да еще переменная облачность и дожди. На следующей неделе ожидается «серьезное» по нашим меркам потепление до 15 и даже 23 градусов. Но с дождями и той же переменной облачностью. В среднем в течение месяца до середины июля сохранится именно такая, относительно тепло погода для нашей широты – до 20 градусов и осадки в виде дождя с нечастыми прояснениями.

«Северный город»

Глава Красноярского края принес соболезнования в связи с трагедией в Крыму

В результате ракетной атаки ВСУ на Севастополь пострадало свыше 150 человек и ещё четверо погибли — два ребёнка и два взрослых.

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков выразил соболезнования в связи с бесчеловечной ракетной атакой ВСУ на город-герой Севастополь. Слова поддержки от красноярцев глава региона написал в своём telegram-канале.

«Ракетная атака ВСУ на Севастополь — ещё один бесчеловечный поступок нацистов. Среди погибших — маленькие дети... Очень много пострадавших. Мирные жители, которые в воскресенье проводили время с близкими. От лица всех красноярцев выражаю слова поддержки севастопольцам и семьям погибших и раненых в результате этой трагедии. Красноярский край с вами», — написал Михаил Котюков.

Глава Крыма Сергей Аксёнов объявил 24 июня днём траура.

Шестерых мигрантов выдворили из Красноярского края из-за фальшивых документов

В Богучанах Красноярского края нашли иностранцев, легализовавшихся в РФ по поддельным документам. Их выдворили из страны.

Как рассказали в краевой полиции, нарушителей нашли при проверке иностранцев, вставших на миграционный учёт на основании гражданско-правовых договоров. Оказалось, что шестеро мигрантов фактически не работали и проживали по фиктивным договорам.

Бригадир от лица 74-летней местной жительницы подготовил гражданско-правовые договоры на оказание услуг в сфере строительства, подделав подпись женщины.

Он сделал это, чтобы вместе с земляками получить право законно находиться на территории РФ. Женщина ничего о документах не знала: мигранты у нее не работали, а лишь снимали жилье.

На 47-летнего иностранца завели дело за организацию незаконной миграции. Шестерых его сограждан по административным делам суд решил принудительно выдворить из страны.

ДЕЛА

Девочка из Тувы при покупке «скинов» отдала мошенникам более 127 тысяч рублей

В полицию Кызыла обратилась местная жительница. Женщина рассказала, что неизвестные, воспользовавшись доверием её 10-летней дочери, похитили с банковской карты крупную сумму.

Как выяснили правоохранители, школьница играла в онлайн-игру на платформе Roblox, в которой можно стать частью огромного сообщества – создавать миры, посещать мини-игры и играть какую-то роль. Во время игры девочка увидела сообщение о бесплатной раздаче «скинов» – изменений во внешнем виде и облике её персонажа.

Девочка перешла по указанной ссылке, в одном из мессенджеров связалась с незнакомцами. Они попросили девочку написать им номер чьей-нибудь банковской карты и затем продиктовать поступивший на телефон код. Получив данные, злоумышленники похитили со счета мамы школьницы более 127 000 рублей. Заведено уголовное дело по статье «Кража, совершенная с банковского счёта».

krsk.kp.ru

Жители Красноярского края перевели мошенникам почти 1,5 миллиарда рублей. Жертвами аферистов с начала года стали более 6,5 тысяч человек

Традиционную сводку по мобильному мошенничеству в конце недели приводит краевая прокуратура. С начала 2024 года жертвами интернет-преступников стали 6551 житель края. В том числе за последние семь дней – 240 человек.

Размер причиненного ущерба колоссальный: с начала года – 1 миллиард 450 миллионов рублей. В том числе счета аферистов за минувшую неделю пополнились на 93 миллиона рублей.

Правоохранители напоминают, что с каждым разом мошенники прибегают к новым уловкам, чтобы выманить у граждан сбережения или заставить их взять кредиты. Главное правило: как только заходит речь о деньгах на личных счетах, нужно сразу положить трубку. И еще не отвечать на звонки от незнакомцев через мессенджеры. И уж тем более не стоит «отмазывать» родственников, попавших в ДТП.

krsk.kp.ru

5. СМИ о России

Антонов обвинил власти США в терроризме после удара ВСУ по Севастополю

Обстрел Севастополя американскими ракетами ATACMS показал, что администрация США встала на сторону международного терроризма, но ей не уйти от ответственности, заявил посол России в Вашингтоне Анатолий Антонов.

«Администрация демонстративно поддерживает преступления киевского режима. Встала на сторону международного терроризма. Потворствует ударам бандеровцев по мирному гражданскому населению. Нет никакого оправдания кровавым деяниям ВСУ», — сказал он журналистам.

Замалчивание Вашингтоном преступления, целенаправленно совершенного во время «концентрации максимального количества россиян на берегу» в чтимый всеми христианский праздник, вызывают, по словам посла, гнев и негодование. «Американцам не отсидеться за океаном и не уйти от ответственности за кровь и слезы безвинных людей», — сказал он.

Власти США не комментируют случившееся, про обстрел севастопольского пляжа не рассказывают основные местные телеканалы.

Антонов назвал очевидным, что кассетные боеприпасы в ракетах ATACMS не могут быть запущены без участия американских специалистов и поддержки со стороны разведки США. Он выразил уверенность в том, что нацисты получат «жесткий ответ на фронте и не только».

Преднамеренный террористический ракетный удар по городу Севастополь был совершен 23 июня в 12.15 мск пятью американскими оперативно-тактическими ракетами ATACMS, снаряженными кассетными боевыми частями. В ходе отражения ракетной атаки российская ПВО перехватила четыре ракеты. Подрыв осколочной боевой части пятой американской ракеты в воздухе привел к многочисленным жертвам среди мирных жителей Севастополя. По последним данным ранения и травмы различной степени тяжести получили 151 человек, из них госпитализированы 82, в том числе 27 детей, шесть из них находится в тяжелом состоянии. Погибли четверо, из которых двое дети. Понедельник, 24 июня, в Севастополе и Республике Крым объявлен днем траура.

РИА Новости

Врачи из Москвы прибыли в Севастополь по поручению Путина

В Севастополь по поручению президента РФ Владимира Путина прибыла сводная бригада специалистов.

"Сводная бригада специалистов Федерального центра медицины катастроф, врачи учреждений, подведомственных Минздраву РФ, Департаменту здравоохранения Москвы, специалисты МЧС (психологи) – прибыли в Севастополь по поручению президента Владимира Владимировича Путина", – написал в своем Telegram-канале губернатор Севастополя Михаил Развожаев.

По его словам, в настоящее время 35 специалистов развозят по больницам. К утру они оценят состояние пострадавших людей, а также необходимость и возможность транспортабельности пациентов.

23 июня был совершен преднамеренный террористический ракетный удар по Севастополю. По последним данным, число пострадавших после ракетной атаки ВСУ на Севастополь составляет 151 человека, 82 из них госпитализированы.

Вести

Дмитрий Медведев резко высказался на последние теракты в России

Зампред Совета безопасности России, Дмитрий Медведев, назвал обстрел Севастополя и события в Дербенте терактами против народа, подчеркнув, что это были не просто акты военной агрессии, а подлая и гнусная атака на мирных жителей, осуществленная во время православного праздника. Текст сообщения он разместил в Telegram/

«Ублюдки из США поставляют ракеты с кассетным зарядом бандеровцам и помогают навести их на цель. Ублюдки в Киеве выбирают в качестве цели пляж с мирными людьми и нажимают на кнопку. И те, и другие сгорят в аду. Надеюсь, не только в сакральном огне, но ещё раньше – в земном», - написал Медведев.

Важно отметить, что ответственность за произошедшее несут не только те, кто физически осуществил ракетную атаку, но и те, кто поставляет вооружения и поддерживает определенные режимы. В данном случае, упомянуты США, как поставщик вооружений для Киева, а также сам Киев, чьи действия рассматриваются как часть общей цепи событий.

Зампред в опубликованном сообщении выразил соболезнования семьям погибших и пожелал скорейшего выздоровления раненым.

МК

Меликов: жертвами терактов в Дагестане стали более 15 полицейских

Более 15 сотрудников полиции стали жертвами терактов в Дагестане, также погибли несколько гражданских, сообщил глава региона Сергей Меликов.

«Более 15 сотрудников полиции стали жертвами сегодняшнего теракта, с оружием в руках защищая мир и покой Дагестана», — сказал глава региона в видео, опубликованном в его Telegram-канале.

Кроме того, добавил Меликов, погибли несколько гражданских лиц. В республике 24, 25 и 26 июня объявлены днями траура.

Ранее МВД сообщало, что в общей сложности погибли шесть сотрудников полиции, еще 13 получили ранения. Источник в силовых структурах заявил РИА Новости, что при атаке погибли семь правоохранителей. По информации НАК, среди жертв — священник РПЦ.

Как отметил Меликов, ситуация в республике контролируется органами госвласти и правоохранителями. Оперативно-розыскные и следственные мероприятия будут проводиться до выявления всех участников «спящих ячеек», добавил он.

РИА Новости

Путин: ключевые вещи сейчас решаются на фронте

"Мы очень на вас надеемся", – с такими словами президент России обратился к выпускникам высших военных учебных заведений и участникам СВО на встрече в Георгиевском зале Кремлевского дворца.

"Народ России внимательно следит за каждым шагом нашей армии на линии боевого соприкосновения, – подчеркнул Владимир Путин. – Только что заслушал доклад начальника Генерального штаба. Хочу передать поздравления от его имени и от всех ваших боевых товарищей, которые выполняют свой долг перед Родиной на линии боевого соприкосновения".

Говоря о будущем России, верховный главнокомандующий отметил, что "от вооруженных сил сегодня очень многое зависит".

"Очень многое, может быть, ключевые вещи сейчас решаются вами, вашими товарищами на фронте, и у меня нет никаких сомнений, что все, что мы запланировали, все будет исполнено", – заявил он.

Россия может рассчитывать только на себя и на свою военную технику, заявил глава государства Владимир Путин.

Путин в пятницу в Кремле встретился с выпускниками военных вузов. Видео разместил в своем Telegram-канале автор и соведущий программы "Москва. Кремль. Путин" Павел Зарубин.

"От этого все считают – и денежное довольствие считают, и новую технику, и заказы размещают, очень важно, – указал российский президент, говоря о важности стабильной

экономики министерства обороны. – В этом смысле мы можем рассчитывать только на себя, нам никто ничего с протянутой рукой не придет и не подаст". У России это получается, подчеркнул Путин.

Вести

6. Разное

Мы - не забудем!

Русский актёр Василий Лановой: "В Европе журналисты мне в лицо говорили: "Что вы со своей Победой носите? Вот мы уже забыли".

Я у них спросил: "Сколько дней ваши страны сопротивлялись Гитлеру?" Молчат.

Тогда я продолжил: "Польша была завоевана за 28 дней, и за те же 28 дней в Сталинграде немцы смогли захватить всего несколько домов. Дания продержалась ровно день. А вся Европа покорилась за три месяца. И освобождать её пришлось нашим солдатам. И какой ценой! Миллион жизней советских солдат, отданных за освобождение европейцев от фашизма".

Но Европа предпочла об этом забыть! Мы - не забудем!

Когда нашу Победу пытаются замолчать, забыть, стереть из памяти целых поколений и народов, нелишне напомнить, что во Второй мировой войне против войск Германии продержались:

Дания - 6 часов; Люксембург - 1 день; Голландия - 5 дней; Югославия - 11 дней; Бельгия - 18 дней; Греция - 24 дня; Польша - 27 дней; Франция - 1 месяц и 12 дней; Норвегия - 2 месяца и 1 день.

Дом Павлова в Сталинграде держался 58 дней. Советский Союз держался четыре года (1418 дней) и завершил войну в логове врага - Германия капитулировала.

Это должен помнить каждый. Об этом надо говорить нашим детям и внукам - чтобы помнили!

Конт

Ответом за Севастополь станет наша победа

В субботу у нас была годовщина начала Великой Отечественной войны, а уже в воскресенье, сразу после полудня, город-герой Севастополь был атакован натовскими крылатыми ракетами с кассетными боеприпасами.

Кассетные боеприпасы — страшная вещь сама по себе, в 2008 году их запретили специальной конвенцией. Их устройство позволяет ранить и убивать максимальное число живой силы противника. Но тут они били не по противнику.

В воскресенье, на Троицу, севастопольцы и туристы целыми семьями отдыхали в Учкеевке — это красивейший пляж под Севастополем. Натовские ракеты АТАСМС летели по обычным мирным жителям — по женщинам, которым хотелось выгулять на пляже новый красивый купальник, по мальчикам и девочкам, которые брызгались водой и строили замки из песка. По нашим людям, по мирным жителям.

Все пять ракет удалось сбить нашему ПВО, но осколки пятой упали на пляж. В результате — трагедия. Больше ста сорока человек было ранено, в том числе двадцать семь детей. Четверо человек погибли, из них двое детей, младшему мальчику было всего два годика. Многие дети и взрослые на момент написания заметки находятся в реанимации. В Севастополе в понедельник траур.

Конченные ублюдки из Киева подписали себе в воскресенье смертный приговор, нет никакого сомнения, что их раньше или позже найдут и ликвидируют — у наших спецслужб большой опыт ликвидации террористов. Более сложный вопрос с организаторами террористической атаки, джентльменами из-за океана. Они соединяют в себе извращенную жестокость с патологической трусостью и заранее обложились оправданиями.

В небе над Черным морем постоянно летают американские беспилотники. В воскресенье, по данным Flightradar, Global Hawk заступил на дежурство в девять утра. У нас

нет сомнений, что он собирал разведданные для организации атаки. "А вы докажите!" — говорят нам с той стороны.

Целеуказанием ракет АТАСМС занимаются американские военные, получающие информацию со своих спутников и беспилотников. "Нет, это не мы, это украинцы", — кривляются бывшие партнеры.

Удары по российскому тылу, массовые убийства мирных граждан открыто рекламируются американскими военными экспертами как хорошая, годная стратегия для победы в войне. Мы много писали об этой их новой военной концепции. Но нет, официально Вашингтон не при делах, на самом высоком уровне там говорят, что оружие дают, но удары "не поддерживают". И министр обороны Остин в таком духе высказывался, и Тони Блинкен что-то такое бляял, и Байден вечно твердит "лишь бы не было войны".

А мы, глядя на все это, желаем мучительной смерти и Блинкену, и Байдену, и Остину, и далее по списку. У этих джентльменов руки по локоть в крови, они наши смертельные враги, и в воскресенье 23 июня они сделали все, чтобы мы никогда не позволили себе отступить. Нам нужна победа, чтобы устроить всем этим кровавым негодьям второй Нюрнберг, призвать их к ответу за наших погибших.

Главная опасность для всего мира в том, что американцы никогда не страдали от полноценной войны на своей территории. На их головы никогда не сыпались бомбы, их матери не прикрывали детей своим телом от осколков. Это позволяет им вести себя как обезьяна с гранатой — они даже близко не представляют себе, каково им придется в случае реального конфликта. Но в этом и главная слабость их стратегии — они не понимают логику большой войны.

Террористическими атаками от России можно добиться только одного — еще большего сплочения нашего народа, еще большей нацеленности на победу, еще большего желания отомстить за гибель и мучения наших людей. Мы все это уже проходили восемьдесят лет назад, тогда бомбили и Ленинград, и Москву, но мы не сдались и довольно скоро, по историческим меркам, уничтожили мировое зло в его логове. Ничего не поделаешь, придется повторить.

Наше Министерство обороны донесло до США, что считает их ответственными за теракт в Севастополе. По мнению наших военных, полетные задания в ракеты вводили именно американские специалисты. Даже до обезьяны с гранатой должно наконец дойти, что значит такое заявление ядерной державы.

Общественность задается вопросом, каков будет наш ответ. Но на самом деле ответом был как раз удар по Севастополю. Это все, что могут наши враги, неспособные остановить наше продвижение на фронте.

А российская армия продолжит задавать врагу свои вопросы — утром в воскресенье она ударила высокоточным оружием по месту подготовки летчиков и техников ВВС Украины, а чуть позже раздались взрывы в Харькове и город остался без света.

Мы, несомненно, довоюем свою новую отечественную и отпразднуем победу в городе-герое Севастополе. И на этот раз мерзавцы не смогут отсидеться за океаном.

РИА Новости

Большая война или новый мировой порядок?

В истории человечества бывали моменты, когда изменения в геополитической, внутривластной и социальной сферах становились необратимыми, однако находились силы, которые не признавали новых реалий — и это приводило к войнам.

Яркий пример — Тридцатилетняя война. Самой могущественной династией Европы были Габсбурги, представители этого рода были королями Испании и императорами Священной Римской империи (СРИ). Испания считалась еще и самой могущественной державой в Европе, хотя многие уже понимали, что пик ее политического и военного влияния позади.

Испанцы проиграли войну в Нидерландах и не смогли оккупировать Англию. А экономика страны держалась только благодаря золоту, получаемому из колонизированной Америки.

Власть императоров СРИ в отношении многих немецких княжеств и городов была чисто номинальной. Кроме того, в государстве действовал принцип «*cuius regio, eius religio*» («чья

власть, того и вера»), поэтому во многих княжествах государственной религией был протестантизм. Что само по себе не могло нравиться ни Габсбургам, ни Католической церкви.

В Мадриде, Вене, Риме многие были уверены, что исторические процессы можно повернуть вспять. Сохранить доминирующее положение Габсбургов на континенте и вернуть большую часть протестантов в лоно Католической церкви. Результат – война, растянувшаяся на десятилетия, после которой Испания по факту потеряла статус супердержавы, немецкие князья получили еще больше независимости от императора, превратив существование самой СРИ в формальность. А протестантизм окончательно утвердился во многих государствах как доминирующая религия.

Не менее интересен и пример Первой мировой войны. В ее преддверии Британская империя еще оставалась самой богатой и влиятельной державой мира, однако ее могущество было намного меньше, чем за полвека до этого. В мире появились новые силы: Германия, Япония, США, Италия, которых или не было 50 лет назад, или которые еще ничего не представляли собой на геополитической арене в 50–60-е годы XIX века. И это, не говоря о Российской империи – по многим показателям ведущего государства планеты.

Остатки феодализма в Европе, которым удалось сохраниться в 1848 году в результате подавления восстаний, известных как «Весна народов», были обречены на вымирание. Но были силы, которые желали сохранить как мировую гегемонию Британии, так и нефеодалные отношения в Европе. Результат – война. И крушение старого мира как в геополитическом, так и социальном плане.

Германская, Австрийская, Российская империи исчезли с политических карт мира. Британская империя оказалась в глубоком кризисе и семимильными шагами двинулась к своей гибели. А феодальные отношения стали частью истории.

Могло ли всё пойти по-другому в XVII веке и в начале XX века? Теоретически да. Если бы в геополитике были признаны новые реалии, политики шли бы на компромиссы друг с другом, а властители устроили бы «революции» сверху, не дожидаясь их снизу, и признавали наличие иных мировоззренческих взглядов.

Сейчас ситуация во многом похожая. США в частности и Запад в целом уже не имеют такой силы, как даже 25 лет назад. Раньше визуализированным воплощением мощи Запада выступала «Большая семерка». Этот клуб шести западных государств плюс Японии символизировал собой экономическую и политическую мощь. Однако последний саммит «Большой семерки» демонстрирует деградацию, а не мощь. Политолог-американист Малек Дудаков назвал эту встречу «Шесть хромых уток плюс Мелони».

Западные ценности, которые в 90-е и нулевые Вашингтон и Брюссель навязывали всему миру как нечто универсальное и правильное, деградировали даже в самих США и ЕС. Это способствовало тому, что люди по всему миру поняли ложность многих либеральных постулатов. И начался поиск новой самоидентификации, который чаще всего приобретает форму возвращения к историческим традициям.

Поиск своей идентичности целыми нациями и ослабление экономической мощи Запада привели к возникновению такого геополитического фактора, как Глобальный Юг. В него входят очень разнородные государства, но главное – большинство наций и правительств Глобального Юга отделяют свои интересы от интересов глобального Запада. И это приводит к крушению неокOLONиальной системы, которая является одним из столпов, на котором зиждется могущество США и ЕС.

На Западе есть силы, которые хотят повернуть историю вспять и вернуться в условные 90-е, когда Запад безраздельно доминировал в геополитике, а в его ценности пытались заставить верить весь мир.

Выходит, что большая война неизбежна?

Нет, если на Западе к власти придут силы, которые поймут, что отыграть ситуацию на 30 лет назад уже невозможно. В истории человечества есть пример, когда устанавливалась двухполярная мировая система, в середине XX века мир несколько раз оказывался на грани мировой войны. Во время Корейской войны «ястребы» в США предлагали нанести ядерный удар по Китаю, а если понадобится – то и по СССР. Но у тогдашнего президента Гарри Трумэна хватило ума этого не делать. Затем были Берлинский и Карибские кризисы, но все-

таки благодаря дипломатии и сдержанности руководителей СССР и США, третьей мировой удалось избежать.

Но, конечно, проблема кроется и в качестве нынешних западных политиков. Яркий пример – экс-премьер Британии Лиз Трасс, которая не знала элементарных вещей по географии, но при этом строила из себя новую «Железную леди». Канцлер Германии Олаф Шольц, который безропотно сносил оскорбления от посла Украины, который публично назвал его ливерной колбасой. Ситуация, когда людям досталась судьба более значительная, чем они сами.

При этом большинство нынешних западных руководителей сформировались как политики в ситуации тотального доминирования Запада и им трудно принять, что может быть другая геополитическая модель.

Остается только надеяться, что во главе ведущих западных держав окажутся люди, которые смогут признать и принять, что доминирование Запада закончилось навсегда и будет установлен новый мировой порядок, который будет соответствовать реальности, а не чьим-то желаниям. Тогда многие болезненные вопросы можно будет решить на переговорах, а не на поле боя. В сущности, новому мировому порядку быть, вопрос только в том, через что человечеству придется пройти перед этим.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.06.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	87,96	▲ 2, 54
EUR	94,26	▲ 2, 81

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 24 июня	Завтра, вт, 25 июня	Ср, 26 июня	Чт, 27 июня	Пт, 28 июня	Сб, 29 июня
Местное время 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19
Облачность, %					
Осадки, мм					
Туман, % 10 3				26 7	
Температура, °C +12 +11	+9 +10 +16 +19	+14 +16 +23 +24	+18 +18 +24 +22	+15 +13 +14 +14	+8 +8 +12 +11
Ощущается как, °C	+7 +8				+4 +5
Давление, мм рт. ст. 748 749	749 750 750 750	750 749 748 747	745 744 743 743	742 742 741 740	741 743 744 745
Ветер: скорость, м/с 4 5	4 5 5 4	3 2 3 5	4 4 6 4	3 4 5 7	8 6 5 3
порывы, м/с 8 10	8 9 10 8	6 6 8	7 7 11 8	6 8 9 13	14 11 9 6
направление С-В С-В	С-В С-В С-В С-В	В В Ю Ю	Ю Ю Ю-3 3	С С-В С-В С-В	С С С-3 С-3